

О Т З Ы В

на автореферат диссертации **Томиловой Марины Владимировны** на тему: «Содержание и методы повышения квалификации специалистов по адаптивной физической культуре», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности:

13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В настоящее время адаптивная физическая культура является активно развивающейся областью науки, образования и социальной практики. В учреждениях различного профиля неуклонно возрастает потребность в обеспечении работы с лицами, имеющими отклонения в состоянии здоровья, высококвалифицированными кадрами. Для решения вопросов повышения квалификации специалистов, вовлеченных в процесс взаимодействия с данной категорией населения, необходимо наличие научно обоснованной системы преподавания основ и новых разработок в области адаптивной физической культуры слушателям, имеющим различное базовое образование, в процессе обучения на курсах повышения квалификации.

Внедрение в практику преподавания курсов повышения квалификации Института адаптивной физической культуры ФГБОУ ВПО «НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург» разработанного автором научно обоснованных содержания, методов, форм организации и педагогических условий повышения квалификации, позволяет эффективно решать задачу восполнения образовательного дефицита у специалистов, вовлеченных в работу с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами в области адаптивной физической культуры, что подтвердилось в ходе научного исследования, в котором приняли участие более 650 человек.

Результаты проведенного автором исследования были представлены на международных и всероссийских конференциях, отражены в публикациях в рецензируемых научных изданиях, в том числе включенных в списки ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

В научной новизне исследования следует особо отметить разработку оптимального сочетания содержания, методов и организационных форм для повышения квалификации специалистов по адаптивно физической культуре с

учетом их образовательных дефицитов и разработку с учетом современных требований государственной политики педагогических условий, благодаря которым осуществляется освоение слушателями предусмотренного программного материала.

В качестве пожелания по представлению результатов исследования автору следует рекомендовать в большей степени использовать представление количественных данных в виде графиков и таблиц, поскольку это существенно облегчает восприятие материала.

Автореферат и научные публикации Томиловой М.В. позволяют сделать заключение, что ее диссертация является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно на должном научном уровне в соответствии с паспортом специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования. По своей актуальности, научной новизне и практической значимости, диссертация Томиловой Марины Владимировны на тему «Содержание и методы повышения квалификации специалистов по адаптивной физической культуре» соответствует профилю Совета Д 212.084.03 и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9,10,11,13,14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842).

Заведующий кафедрой адаптивной физической культуры НОУ «Институт специальной педагогики и психологии»,
к.п.н., доцент

Подпись Л.Н. Ростомашвили заверяю
24.10.2014.



Ростомашвили Л.Н./
Сурьяко В.Ф.

Почтовый адрес организации, индекс: 194356, Санкт-Петербург,
ул. Б.Озерная, д. 92. Телефон: (812) 596-24-40
Адрес электронной почты: rostom-1950@mail.ru
Моб. 8(911) 706-46-09